LA SOURCE«Le creuset des leaders de demain » ANNEE
SCOLAIRE

2019 - 2020

3éme

EXERCICES DE REVISION N°19

EXERCICE 1

Geris le numdéro de Uallinmation suivi de la letire de la réponse juste.

N® | Aflirmalions a b -
1| Le nombre 3v3 — V300 est égal i 3 V3 -743
2 | Lasolution duns Bde 2x =1 = 11 est ] =; 6( [6:= [ ] +=: 6]
3 | Le centre de Pintervalle ] = 3; 2] est 3 1 -0.5
2 2
EXERCICE 2

Pour chague ligne du tableaw, une scule affirmation cst juste. Ecns sur ta copic le numéro de
I"affirmation et la lettre correspondant 4 la réponse jusie. Exemple : 5.2

R B C
—_ ) De justifier unc

1| La réciproque de la propriété de de calculer une ﬂcﬁ{:i'!'rg?lg‘"“ ‘-‘H;lﬂﬂ d“ﬂlﬁl’“
Thalés permet distance sont paralléles. iy

2 ABCD est un parallélogramme AR = DC Al = AC AL = €D
équivaut 4

3| I est le milieu du segment [GH] Xg + Xy Xm — Xy X + Xy
dans un repére (O, 1, 1) : = N I 1
Gixg i Ya)etH{xg i ya) alorsTa | | Yo + Vi Yo —Yu Yo+ Yu
pour coordonnéces : 4 2 2

EXERCICE 3

PARTIE A

4
= 3 <3 < 1,733
On donne 8§ S et 1.732<43 ;

1) Ecris § sans radical au dénominateur.,
2.} On donne I"équation (E) ; 2x + 3 = -xf3 +7 :
a- Résous (E) et donne le résultat sous la forme a + bv3 o aet b sont des nombres réels.

b- Donne un encadrement de 8 — 443 par deux nombres décimaux consécutifs relatifs
d ordre 2.

PARTIE B
1. Vérifie que : 67— 4= (24/5)°
2. Construis un segment [MN] tel que MN= 24/5 et Justifie ta construction.




EXERCICE 4

Dans un repére orthonormé (O, [, ]} ; on considere les points suivants :
A(=1:3): B(=3;1) et C(1; 1)

1) Fais une figure,
2) Calcule les couples de coordonnées des vecteurs AB et AC.

3) Justifie que les vecteurs AE et AC sont orthogonaux.
4} Calcule les distances AE et AC,
5} Déduis-en que le triangle ABC est rectangle et isocéle en A.

EXERCICE 5

EXERCICE &

Alafi ! : T
s ;:i’i;i:nﬂﬂ]iﬂ SDclﬂal:lrF, E]E club de mathématique d’un établissement invite ses membres
: - TOUr le deplacement, le président du cly i :
.Li”mlﬂ:ﬁmes Acet B de transport de la p]afe. b se renseigne auprés de deux
*la mﬂE:E:!ES propose 300 FCFA & payer par kilométre parcouru,
gnle B propose 300 FCFA 4 payer par kilométre parcouru et 24000 FCFA pour le

urant : i xfile
 On dég; Le elub dé'f'mﬂ de choisir la compagnie qui présente I'offre la moins chére
1. Ex ENC par x I distance 4 parcourir, '
-~ Pme en fonction de x -
|~ ) s
b) le If:il:: Payer si la compagnie A est choisie.
2 Ditgry,, Lo2oF 3113 compagnic B est choisie,

SMmine |5 distance & ‘ :
12 compagnie 4. €6 4 partir de laquelle I"offre de la compagnie B est la meilleure i celle
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EXERCICE 1

Ix—7=4x+1
Iiésous le systeme d’inéquations :

EXERCICE 2
On donne les nombres A=2 ++v2: B= 1—% et C=+/28 4+ 2453 + VBl

x—6=0

k. Il‘rér.n{:mre que A et B sont deux nombres inverses 1'un de *autre.
2. Ecris C sous la farme a + bv/7 ol a et b sont des nombres entiers.

EXERCICE 3
Soient x=2- 5, y=4-342, 2236 <J/5<2,237 ot 1414<42< 1415,

1. Justifie que 2< 342-45<3,

2.0) Déduis-en que 3 ﬁ - -E <2 >0,

b) Justifie que x—y = 1J2-052.

¢) Compare x ¢t y. Justific ta réponse,

EXERCICE 4 L'unité de longuenr ¢st le centimétre,

1. trace sur ta copie un segment [AB] de longueur 9 cm.

MA 2

2. @) M est le point du segment [ADB] tel que e

2
Sachant que MB = AB — AM, démontre que AM =t; AE.

b} Construis le point M sur le segment [AB]. (on laissera apparaitre les traits de
construction)

EXERCICE 5 :

On donne les nombres réels A = 2v3 +4/5: B=£§?-_£ et 570 <4 <571

L. Démontre que A et B sont inverses [*un de |’autre.

2. Déduis-en I'encadrement de B par deux nombres décimaux conséeutifs d*ordre 3.



EXERCICE 7

Cette année les coopératives de Zié et Zana onlt produit ensemble 134 tonnes de coton.
L'encadreur ANADER indique que si I'on ajoutait 3 tonnes & la moitié de la production de la
coopérative de Zana, on obtient le double de la production de la coapéralive de Zié, Chaque

coopérative voudrait connaitre sa production en tonnes. On désigne par x la production de la
coopérative de Zié et v celle de Zana.

1. Traduis & "aide d’équations les phrases suivantes :
) les coopératives de Zi€ et de Zana ont produit ensemble 134 tonnes ;

b) si I'on ajoutait 3 tonnes de coton & la moitié de la production de la coopérative de Zana,
on obtiendrait lc double de la produciion de la coopérative de Zié.
2. Détermine Ja production en tonnes de chaque coopérative.

EXERCICE 8

Ala fin de lranné-i: scolaire, I= club de math
: une excursian. Pour le déplacement, le pré
v CPaENiEs A et B de transpon de la place.

oL .
3 tompagnie A propose 500 FCFA & payer par kilométre parcouru,

T EY . s

Hrhu::::ml.%n;ru;!- Erc?jnsg EiFCF#. a payer par kilométre parcouru ct 24000 FCFA pour le
for ecide de choisir la com ie qui pré : :

..?___n:dtﬂjgnu par x la dist it pagnie qui presente 'offre la moins chére,

de x :

ematique dun établissement invite ses membres
sident du ¢lub se renscigne auprés de deux

‘_E"-Illnrn? <n fonction
l: F:'": : Betvce s.i la compagnie A est choisie.
) ﬂﬂfn::: Ea.fm s la compagnic B est choisie.
is . _ .
dels Compagnie “Tﬂﬂtﬂ a partir de laquelle I'offre de Ia compagnie B est la meilleure i celle

EXERCICE 10

L’unité de longueur est le centimétra.

l.a) Trace un segment L AB ] de longueur 7 em sur ta feujlle de copie,
b) Construis Ie point M de Ia droite’ ( AB) tel que A7 = — 2 75
2. a) Exprime B4 en fonction de AM ¥

b) Démontre que BAf = g AM .



